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Piiklad 1.Vyjadiete signal f(t) pomoci jednotkového skoku. (15b)

A
f(t
| (t)
1 R
0 +1 t
-1
Reseni:
Zpiisob 1- Vytvofime dva pomocné signaly f,(t), f,(t) a tyto potom secteme.
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f(t)=—o(t+1)+o(t)

t)=o(t)-o(t-1)

f(t)=f()+f,(t)=—c(t+)+o(t)+o(t)-o(t-1)=-0c(t+1)+20(t)-o(t-1)

Zpiisob 2- vytvoiime dva jiné pomocné signaly f,(t), f,(t) a tyto potom vynasobime.
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fi(t)=[o(t)—o(-t)] f,(t)=lo(t+1)—o(t—1)

Zpiisob 3- vytvofime tfi jiné pomocné signaly f, (t)=—oc(t+1),f,(t)=20(t), f,(t)=—0c(t-1) a tyto
potom se¢teme. Bude f (t) = —O'(t + 1) + ZO'(t) — O'(t — l)
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Piiklad 2. Spojity systém je popsan diferencialni rovnici y'(t)+2y(t)=10u(t) kde y(t) je vystup
systémy a u(t) je jeho vstup. (20b)

a)Vypoctéte operatorovy prenos systému. (4b)

b) Nacrtnéte rozloZeni polu a nul. Popiste osy. Rozhodnéte o stabilité systému. (4b)

¢) Vypoctéte impulsovou charakteristiku (3b) a nacrtnéte ji. PopiSte a ocejchujte osy. (3b)
d) Vypoctéte prechodovou charakteristiku (3b) a nacrtnéte ji. PopisSte a ocejchujte osy. (3b)

Reseni
?’(t)+2y(t):10u(t) /&
pY (p)+2Y(p)=10U(p)

F(p):Y(p): 0 _ s
U(p) p+2 0,5p+1

b) Systém nemd zadnou nulu a ma jediny pol p, =-2. Pdl leZi v levé poloroving- systém je stabilni
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Priklad 3. Je dan diskrétni signal

f(k)= i5(k—4i)=...+5(k+8)+5(k+4)+5(k)+6(k—4)+5(k—8)+... . (15b)

i=—00

a) Nacrtnéte hodnoty signalu pro k =0,1,2,...12 (2b). Popiste osy (1b). Ocejchujte osy (1b).

b) Je tento signal periodicky? Pokud ano, urcete jeho periodu. (2b)

¢) Vypoctéte spektrum tohoto signalu. (Sb)

d) Nacrtnéte amplitudové a fazové spektrum pro m=0,1,2,3 (2b). Popiste osy (1b). Ocejchujte osy (1b).

ReSeni

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
b) Z obrazku je patrno, Ze signal je periodicky a ma periodu N =4 .

¢) Pro vypocet koeficientt diskrétni Fourierovy fady plati
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c =12f(k)eJ + m=0,1,2,3. Jelikoz f(1)=f(2)=f(3)=0 bude
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Priklad 4. Linearni diskrétni systém se vstupem U (k) a vystupem y(k) je popsan diferencni rovnici

y(k)—0,5y(k—1)=u(k). (20b)

a) Vypoctéte Z prenos systému. (4b)

b) Nacrtnéte rozlozeni po6la a nul. Popiste osy. Urcete stabilitu systému. (4b)

¢) Vypoctéte impulsovou charakteristiku (3b) a nacrtnéte ji pro prvni 4 hodnoty. (3b)
d) Vypoctéte prechodovou charakteristiku (3b) a nacrtnéte ji pro prvni 4 hodnoty. (3b)

ReSeni
a) Y(2)-0,527Y (z)=U(z)
Y(2) 1 z

F — - =
(2) U(z) 1-0,5z7" z-0,5

b) Systém m4 jednu nulu n, =0 ajeden pol z, =+0,5, ktery lezi uvnitf jednotkové kruznice a proto je

stabilni.

¢) Zpisob 1- vypocet z operatorového prenosu
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0 k<0

Impulsova charakteristika g(k)
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Zpisob 2- primé FeSeni diferencni rovnice
y(k)-0,5y(k-1)=u(k) u(k)=5(k)
0 y(0)=0,5y(~1)+u(0)=0+1=1
1 y(1)=0,5y(0)+u(1)=0,5+0=0,5
2 y(2)=0,5y(1)+u(2)=0,25+0=0,25
3 y(3)=0,5y(2)+u(3)=0,125+0=0,125

Zpisob 3 — déleni polynomi
Citatel jmenovatel podil
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1 -05

0 0,5
0,5 -0,25
0 025
0,25 -0,125
0 0,125
0,125  -0,063

d) Zpisob 1- vypocet z impulsové charakteristiky

k+1

ST i 1-(0,5 "

h(k)=Y9(i)=>(0,5) :%:z[l-(o,s)k =2-(0,5)
i=0 i=0 s

h(0)=2-(0,5)" =1

h(1)=2-(0,5)' =1,5

h(2)=2-(0,5)" =2-0,25=1,75

h(3)=2-(0,5) =2-0,125=1,875

Zpisob 2- primé FeSeni diferencni rovnice

y(k)=0,5y(k-1)+u(k) u(k)=o(k)
k=0 y(0)=0,5y(=1)+u(0)=0+1=1
k=1 y(1)=0,5y(0)+u(1)=0,5+1=1,5
k=2 y(2)=0,5y(1)+u(2)=0,75+1=1,75
k=3 y(3)=0,5y(2)+u(3)=0,875+1=1,875

Zpusob 3 — postupnou sumaci impulsové charakteristiky

h(k):gg(i) — h(k)=h(k=1)+g(k)

h(0)=g(0)=1
h(1)=h(0)+g(1)=1+0,5=1,5
h(2)=h(1)+g(2)=1,5+0,25=1,75
h(3)=h(2)+g(3)=1,75+0,125=1,875
Prechodova charakteristika h(k)
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